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TUM Universitätsklinikum und Krankenhaus Martha Maria München
Lungenkrebszentrum 

Leitbild
Medizinische Exzellenz und Menschlichkeit 

Als vereinte Institutionen verfolgen wir das Ziel, durch medizinische und wissenschaftliche Spitzenleistungen die Gesundheit und das Wohlbefinden unserer Patientinnen und Patienten zu sichern. Mit innovativen Diagnose- und Behandlungskonzepten wollen wir stets an der Spitze der medizinischen Entwicklung stehen und dabei die Menschlichkeit nicht aus den Augen verlieren.

Wie wir uns verhalten

Der Mensch im Mittelpunkt
Unsere tägliche Arbeit ist geprägt von der Wertschätzung des Menschen. Respekt, Einfühlungsvermögen und Vertrauen bilden die Grundlage unseres Handelns, sei es in der Zusammenarbeit im Team oder in der Betreuung von Patienten. Wir pflegen eine Kultur der offenen Kommunikation und des respektvollen Umgangs miteinander.

Teamarbeit
Wir wollen ein Arbeitsklima schaffen und erhalten, das die Motivation der Mitarbeiter zum Dienst am Menschen und die Offenheit für neue Ideen und innovative Wege fördert. Die interdisziplinäre Zusammenarbeit ermöglicht es uns, die besten Gesundheitslösungen für unsere Patienten zu entwickeln. Durch kontinuierliches Lernen und eine offene Fehlerkultur entwickeln wir uns in unserer gemeinsamen Arbeit stetig weiter.

Wirtschaftlichkeit und Verantwortung
Wirtschaftliches Handeln und verantwortungsbewusste Führung bilden ein starkes Fundament, um unser Streben nach medizinischer Exzellenz und Innovation langfristig zu sichern.

Wissen schafft Heilung
Die Integration der Wissenschaft in die Krankenversorgung hat bei uns einen hohen Stellenwert und ermöglicht es uns, unseren Patienten stets die neuesten medizinischen Entwicklungen anzubieten.

Unser Versprechen
Wir streben nach Exzellenz in der Krankenversorgung und wollen unsere fachliche Kompetenz mit persönlicher Zuwendung verbinden.
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